

## 网传解放军坦克大批向中朝边境进发

# 国防部：报道不符事实，纯属炒作

国防部例行记者会27日在京举行。国防部新闻发言人杨宇军就“9·3”阅兵、中外军队联演联训、征兵工作等热点问题回答记者提问。

### 中马两军9月将首次实兵联演

杨宇军说，根据年度交往计划，中国和马来西亚两国军队将于9月中下旬在马六甲海峡及其附近区域举行代号为“和平友谊-2015”的联合军事演习。这是中马两军举行的首次实兵联合演习。演习的课题是“联合遂行非战争军事行动”，演习科目包括联合护航、联合搜救、联合解救被劫持船只、实际使用武器、人道主义援助与救灾行动等。

杨宇军说，中澳美陆军将于8月27日至9月14日在澳大利亚达尔文举行“科瓦里-2015”联合训练，中澳陆军将于9月20-28日在澳大利亚堪培拉和悉尼举行“熊猫袋鼠”联合训练。两次联训课题都是陆军野外生存技能训练。

### 今年80多万大学生报名应征

杨宇军说，全国征兵工作8月1日起全面展开。截至目前，共有470余万适龄青年网上报名应征，其中大学生人数超过80万人。目前，各地正在组织体格检查、政治考核和审定新兵工作。

### 俄军方队最后一个出场

在回答国共老兵在“9·3”阅兵中共同受阅有何意义时，杨宇军认为，这充分体现了全国人民对抗战老兵的尊重和敬仰。

在回答有关俄军方队在阅兵中出场顺序的问题时，杨宇军说，按照国际惯例，原则上是按照所在国的英文字母来排序的。但是，考虑到今年中方方队在参加俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年阅兵中的排序，在这次阅兵中安排俄军方队作为外军方队和代表队的最后一个出场。

## 海军在东海海空域举行大规模实兵演练

### 实射各型导弹近百枚

海军27日在东海某海空域组织了大规模实兵实弹对抗演练，上百艘舰艇、数十架飞机以及部分岸导和信息作战兵力组成的红蓝双方，在复杂电磁环境下“背靠背”地进行了多波次攻防对抗，实射各型导弹近百枚，发射各类炮弹、干扰弹等数百发。

这是继黄海、南海演练之后，海军在2个月内第三次举行如此规模的实兵实弹对抗演练，为年度训练计划内的例行性安排。

演练由东海舰队牵头组织，以东海舰队新型作战力量为主体，包括北海舰队、南海舰队及空军部分兵力。他们以信息化条件下海上联合作战为背景，突出实战体系构建运行，突出实战流程和作战行动检验，突出实战环境构设和主战兵力兵器运用，以海上指挥为核心，全程组织指挥海空军各型作战平台开展联合作战，重点突出任务兵力在复杂作战条件下侦察预警、指挥控制、信息对抗、水下攻防等内容的演练，全面检验驱逐舰、潜艇、新型战机、岸基兵力的体系构

### 中俄联合军演不针对第三方

针对有媒体提出的中俄两军在日本海海空域进行演习的问题时，杨宇军说，中俄“海上联合-2015(II)”联合军演是中俄双方根据两军年度交往计划组织实施的，旨在巩固发展中俄全面战略协作伙伴关系，深化两军友好务实合作，进一步增强共同应对海上安全威胁的能力。这一演习不针对第三方，与地区局势无关。

### 中美空中相遇规则谈判获进展

杨宇军说，去年11月，中美两国国防部长签署了“两个互信机制”谅解备忘录。这两个机制都是开放性的机制，双方在协商一致的基础上，可以通过增加附件的形式扩大机制效力的范围和领域。今年以来，中美双方就新增加的“空中相遇安全行为准则”和“军事危机通报”这两个附件进行了多轮磋商，取得了积极进展。

### 美报告充满“中国威胁论”

针对美国国防部近日发表的首份《亚太海上安全战略报告》，杨宇军表示，这个报告对于中方在东海和南海的正当活动妄加评论、肆意歪曲，充满了“中国威胁论”的陈词滥调。事实上，美国持续推进亚太“再平衡”战略，强化其地区军事存在和军事同盟体系，这才是真正值得国际社会关注的。

### 当前中朝边境保持总体稳定

针对近期互联网上流传的解放军坦克大批向中朝边境进发的照片，杨宇军说，有关报道不符合事实，纯属炒作。当前中朝边境保持总体稳定，中国边防部队始终保持着正常的战备和训练状态。

## ■ 聚焦阅兵



国产空警-2000大型预警机。

中国军网供图

## 我国自主研发最新型预警机有望亮相阅兵式

记者从阅兵空中梯队指挥部了解到，阅兵当日，由我国自行研制并正式装备空军的大型预警机，将作为空中领队机梯队的长机，率领磅礴的空中机群飞过天安门。这也是它继2009年国庆60周年阅兵之后，第二次担任空中梯队的领队机。此外，由我国自主研发的最新型预警机有望在阅兵当日首次亮相。届时，它将率领某型指挥通信飞机，与两款主战歼击机组成预警指挥机梯队，紧跟领队机梯队飞过天安门。

“2009年，空警-2000、空警-200两型预警机亮相阅兵式，给世人留下深刻印象。而本次阅兵，我们预警机家族的最新成员将有望出场。”预警指挥机梯队长机机长宋现平说，这是

一款我国自主研发的中型、全天候、多传感器空中预警与指挥控制飞机，主要承担空中巡逻警戒及指挥控制任务。

与预警机搭配出场的是我国自行研制的某中型指挥通信飞机，在未来战场上，它主要用于扩大通信覆盖范围，并形成对作战飞机的辅助指挥和延伸指挥。

预警指挥被称为信息化联合作战体系的中枢环节，在今年5月公布的《中国的军事战略》国防白皮书中，“战略预警”能力被写在空军提高能力建设的首要位置。预警机、指通机与多型歼击机同梯队亮相阅兵式，表明我军一支多机种、多兵种、多要素组成的空天战略力量正在形成。

## 胜利日阅兵

### 国产新型轰炸机将飞过天安门

即将于9月3日举行的胜利日阅兵式上，国产某新型轰炸机将以雷霆万钧之势震撼亮相。

“这是我国自主研发的新型轰炸机，主要用于执行远距离精确打击和临空轰炸任务。”轰炸机梯队带队长机、空军某航空兵师副师长包连晶说。

这型轰炸机与2009年国庆阅兵中亮相的轰-6H相比，改装率高达90%。用包连晶的话说，“除了杆和舵没变，其他都变了”。

改进后的新型轰炸机，机上成员人数减少了一半。飞行员不仅要驾驶操纵，还要负责通信联络、空中态势判断和武器操控。“一个人要干过去两个甚至三个人的活，对飞行人员的专业本领、理论素养要求更高了。”包连晶说。

要求虽高，轰炸机梯队的飞行员

们却是整个空中梯队中相对年轻的，以“80后”为主。近年来，他们驾驶着这型轰炸机，成功完成了西太平洋远海训练等任务。

据介绍，阅兵当日，多架轰炸机将以密集队形飞过天安门。

“飞行员们对这种队形并不陌生——为了隐蔽作战意图，密集编队突防是经常运用的手段，事实上，我们还飞过间距更短的编队：从地面看，相邻飞机的机翼几乎是重叠的。”包连晶说。

轰炸机是空军的主战机型之一，于第一次世界大战期间投入实战，在第二次世界大战中，盟军轰炸机的“千机大轰炸”成为战胜德日法西斯的利器。对于今天的中国空军来说，远程轰炸机是实现“空天一体，攻防兼备”战略转型的重要装备。

本版均据新华社电